

Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Вологодской
области «Вологодский политехнический техникум»

**Сапин Иван Васильевич,
студент**

**«Я – гражданин России!»
Эссе**

Я - гражданин России!

Каждой, кто внес свою лепту в дело процветания страны или физическим или нравственным трудом, является благодарным и полезным гражданином.

(Ян Чехот)

Что для человека значит Родина? Лично для меня это место, где я родился и вырос, где заботятся обо мне, защищают меня и любят. Я рад, что родился именно в России, в великой стране, с ошеломительной историей, многочисленным населением, бескрайними просторами. Только повзрослев, я понял, что люблю Родину как живое существо с её большими городами и маленькими деревнями, с её бездонными озерами и голубыми речушками, с её добрым народом. Именно она, родина, дала мне силы быть человеком. Но нужно быть ещё не только человеком, но и достойным гражданином своей страны.

Что это значит? Во-первых, гражданин - это человек, который относится к постоянному населению государства и пользуется защитой своих прав, соблюдает законы своей страны, участвует в выборах. Во-вторых, он уважает и любит Родину, защищает её, заботится о благополучии своей страны, вносит посильный вклад в её развитие. А в-третьих, он знает историю своей Родины и не равнодушен к её судьбе.

Я, как гражданин великой страны, обязан знать её историю. Изучать историю Отечества нужно с раннего детства, чтобы чувствовать и беречь хрупкую связь времён. Только тогда будет привито чувство любви к родной земле и народу. Только тогда у нас не будет брошенных стариков, забытых древних памятников, полуразрушенных зданий архитектурного прошлого, забытых книг и умирающих народных ремесел. Не зная прошлого, мы не сможем любить настоящее, думать о будущем.

„Дерево сильно кормили“, — утверждает пословица. Наши корни — это наше прошлое, история и национальная культура.

Я, как гражданин дорогой мне страны, должен ценить и уважать культурное наследие своих предков. Наше государство сильно не только своей военной и экономической мощью, но еще и уважением к достижениям наших отцов и дедов, сохранением национальных традиций и уникальных памятников старины, памятью о важных событиях и выдающихся личностях.

Я, как гражданин самой могущественной в мире державы, должен понастоящему любить свою Родину, охранять её, беречь природу, быть неравнодушным к её проблемам.

Наша страна за свою многовековую историю перенесла многое: и гнет монголо-татарского ига, и смутное время, и революции, и кровопролитные войны. В каждый период времени находились люди, которые отдавали свою жизнь, свои силы, талант и лучшие качества на становление родной Отчизны. Все это свидетельствует о высоком гражданском духе, гордости за свою родину.

Россия на протяжении тысячелетней истории боролась за право, чтобы с ней считались во всем мире. Сегодня она является самой большой державой, к мнению которой прислушиваются десятки стран. Ни одна проблема международного характера не решается без участия России. Наш президент В.В. Путин имеет высокий рейтинг не только в нашей стране, но и за рубежом. Мне понравился его ответ на вопрос: „Что представляет самую большую ценность в стране? Глава государства не раздумывая ответил: „Люди!“ Да, именно люди, граждане великой страны, составляют самую главную ценность России. Поэтому нужно стараться быть достойным гражданином, который любит свою Родину, беречет ее, честно трудится,

переживает боль и трудности родной страны. Сегодня каждый из нас обязан задуматься о том, что он оставит своим потокам. Наш личный вклад в развитие страны и честный труд, я уверен, приведет Россию к долгожданному процветанию. Самое главное - помнить о достижениях и подвигах во имя Родины наших предков, знать историю страны и быть ее полноправным гражданином.

Я - гражданин России! И это моя гордость!